

国家将逐步建立健全医疗保障待遇清单制度

日前，国家医保局会同财政部发布《关于建立医疗保障待遇清单制度的意见》，将以全面建成权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系为目标，逐步建立健全医疗保障待遇清单制度，公平适度保障人民群众基本医疗保障权益。

医疗保障待遇清单包含基本制度、

基本政策以及医保基金支付的项目和标准、不予支付的范围。

在基本制度方面，意见明确保障群众基本医疗需求的制度安排，包括基本医疗保险、补充医疗保险和医疗救助。各地在基本制度框架之外不得新设制度，地方现有的其他形式制度安排要逐步清理过渡到基本制度框架中。

基本政策主要包括参保政策、筹资政策、待遇支付政策等。其中，参保政策主要包括参保人群范围、资助参保政策等；筹资政策主要包括筹资渠道、缴费基数、基准费率(标准)等；待遇支付政策包括基本医疗保险、纳入清单管理的补充医疗保险和医疗救助待遇支付政策。

值得注意的是，国家在基本医疗保

障制度基础上，将统一制定特殊人群保障政策。地方不得根据职业、年龄、身份等自行新出台特殊待遇政策。

意见明确，各地原则上不得再出台超出清单授权范围的政策。对以往出台的与清单不相符的政策措施，由政策出台部门具体牵头，原则上3年内完成清理规范，同国家政策衔接。据《人民日报》

内蒙古人民医院首例淋巴瘤自体造血干细胞移植患者顺利出仓

本报讯(记者 李艳红)8月10日，内蒙古自治区人民医院血液科首例淋巴瘤自体造血干细胞移植患者顺利出仓，标志着成人自体干细胞移植取得重大突破，为下一步恶性肿瘤移植工作常态化开展奠定坚实的基础。

患者郭先生今年55岁，已与恶性肿瘤抗争了18年。早在2003年因关节疼痛、颈部淋巴结肿大，经病理检查，被确诊为弥漫性大B细胞淋巴瘤。此后的10余年间，郭先生经过反复化疗，病情时好时坏，病魔长期折磨着他。

2019年，郭先生因两次晕厥入住内蒙古自治区人民医院血液科，该科室刘雪梅主任医师结合患者病史，完善相关检查后，考虑患者为弥漫性大B细胞淋巴瘤复发(中枢浸润)，先后给予利妥昔单抗联合大剂量甲氨蝶呤为基础的免疫化疗后，患者病情再次有效缓解，下一步需进行干细胞移植巩固治疗。

据了解，淋巴瘤作为血液系统常见恶性肿瘤，是全球发病率增长最快的恶性肿瘤之一，而造血干细胞移植，是治疗淋巴瘤的重要手段，对于初治高危患者自体干细胞移植可获得显著疗效，而对于复发或难治性患者来说是一个较好的挽救治疗选择。

今年6月初，患者郭先生再次住院，经治疗组与移植团队讨论，一致认为该患者符合移植适应症，与家属沟



通同意后，进入移植流程。血液科吕鹏副主任医师带领采干小组顺利为患者进行外周血干细胞采集，令人可喜的是第一次采集的干细胞就达到了优质动员效果并随即制备、冻存。此次干细胞的成功采集让郭先生看到了重生的希望，一直期盼生命的种子再次在体内重燃。

7月21日，郭先生怀着无比激动的心情进入移植仓，经过大剂量的预

处理化疗后，7月27日顺利回输了干细胞。经过医护人员精心治疗和护理，患者的造血功能重建良好，血象逐渐恢复，于8月10日，顺利出仓，开启生命的新篇章。

走出移植仓，郭先生激动地对医护人员说：“在移植仓中的20余天，是我最近最幸福时光，感谢医护人员24小时轮流值守在移植病房，像家人一样照顾我。”

血液科主任刘雪梅介绍，作为血液科首例成人造血干细胞移植患者，郭先生的病情牵动着血液科全体医护人员的心，为了确保移植过程顺利，全科医护人员加班加点，毫无怨言，不敢有丝毫懈怠。不仅给予患者科学的治疗方案，还要为他实施“身心双重护理”，医护人员每日的心理疏导为患者郭先生树立了战胜病魔的信心。

食品、药品等领域被列入市场监管严重违法失信管理范围

近日，记者从市场监管总局获悉，食品、药品、特种设备等领域被列入市场监管严重违法失信管理范围，促使市场主体提升守法诚信经营意识和水平。

为推动构建以信用为基础的市场监管长效机制、激发市场主体活力，市场监管总局近日公布《市场监管严重违法失信名单管理办法》《市场监管行政处罚信息公示规定》《市场监管管理信

用修复管理办法》3个部门规章和规范性文件，自今年9月1日起施行。

新修订的《市场监管严重违法失信名单管理办法》构建统一规范的严重违法失信名单管理制度，聚焦食品、药品和特种设备等直接关系人民群众生命健康安全领域，强化信用约束和失信惩戒，着力解决群众痛点、治理难点。

新修订的《市场监管管理行政处

罚信息公示规定》和新修订的《市场监管信用修复管理办法》共同推动解决市场监管部门行政处罚信息公示期限较长、信用修复机制不健全等问题。

市场监管部门在构建信用监管制度框架之初，提出“公示即监管”的理念。通过国家企业信用信息公示系统，依法公示企业注册登记备案、行政许可、行政处罚、抽查检查结果等信息，有效展现企业

信用状况，推动社会诚信体系建设。

值得注意的是，为鼓励违法失信当事人重塑信用，信用修复的对象包括受到市场监管部门行政处罚，被列入经营异常名录、严重违法失信名单，被标记为经营异常状态的当事人。通过健全完善信用修复制度、规范信用修复程序等，构建放管结合、宽严相济、进退有序的信用监管新格局。据新华社

国务院联防联控机制要求从严从紧落实院内感染防控工作

国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组近日印发《关于进一步加强新型冠状病毒肺炎救治定点医院院内感染预防与控制工作的通知》，要求坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以对人民健康和生命安全高度负责的态度，从严从紧抓好定点医院院内感染预防与控制各项工作的贯彻落实。

当前，全球疫情持续演变，病毒变异

株陆续出现，国内疫情多点暴发，形势严峻复杂。

通知指出，各地要指定综合能力强、具备重症救治条件、感控管理水平高的医院作为定点医院。在常态化情况下，要将境外输入和本土散发新冠肺炎确诊病例及无症状感染者集中收治于定点医院独立区域的独立病房楼，不得与其他疾病患者同时收治于同一区域或同一病房楼。

通知强调，收治新冠肺炎患者的病房楼及其所在区域要与院内其他区域人流、物流、空气流严格物理隔离形成隔离病区，新冠肺炎患者不得与其他疾病患者共用相同的医疗区域和医疗设备。本地发生聚集性疫情时，要于24小时内整体腾空定点医院，全部用于集中收治和隔离新冠肺炎确诊病例及无症状感染者。

通知要求，加强人员管控，确保实现

闭环管理。对在隔离病区工作的，包括医务人员、管理人员、安保、后勤(含餐饮、医疗废物收集转运等人员)、保洁以及通勤车辆司机等在内的所有人员，在首次进入隔离病区前均应当完成新冠病毒疫苗全程接种，并由当地政府安排驻地，实施统一闭环管理。隔离病区工作结束后返回其他病区工作前，应当按照规定做好隔离观察和核酸检测等工作。据新华社

呼和浩特市:压紧压实包联责任 从严加固疫情防控安全防线

为做好疫情防控工作，呼和浩特市卫生健康委认真贯彻落实国家、自治区和呼和浩特市委、市政府决策部署，坚持“外防输入、内防反弹、人物同防”策略，强化思想认识，周密安排部署，在系统内压紧压实包联责任，强化督导检查，从严从实贯彻落实疫情防控措施，严防疫情传播扩散，坚决筑牢安全防线，保障全市人民身体健康和生命安全。

呼和浩特市卫生健康委多次召开专题会议，要求全系统干部职工思想认识要再强化、再提升。针对医疗系统和基层存在的短板和漏洞，呼和浩特市卫生健康委压实包联督导责任，由市委领导和机关各科室人员包联旗县区和直属医院、疾控、监督机构包联旗县区深入机场、定点医院、隔离酒店、各级医疗机构、疫苗接种点及公共场所，全面推动风险隐患排查和整改。

强化疫情监测和信息报告工作，实行“逢阳必报、逢阳即报、接报即查”，严格依法依规按时实行“日报告、零报告”。强化聚集性疫情应急处置准备工作，按照新冠肺炎聚集性疫情处置指南要求，细化具体化应急处置预案，组织开展实战演练，提高突发疫情应急处置效率和能力。强化医疗机构预检分诊、发热门诊、隔离室设置管理及院感防控、医疗垃圾规范处理、首诊负责制落实、发现疑似患者转运、重点人群核酸检测、全员核酸检测准备、疫情物资储备、新冠肺炎疫苗接种等防控工作，严格定点医院设置标准，健全日常院感防控评估、抽查、研究、问责机制。强化风险人群区域防控工作，扎实开展落地查人和风险管控。

7月31日以来，呼和浩特市本级已督导248家医疗卫生机构、11家隔离酒店、24家公共场所，对机场国际航班分流各环节和定点医院进行了重点督导。截至8月10日，全市12岁以上人群累计接种第一剂次、第二剂次、第三剂次新冠病毒疫苗分别为241.8万人、176.6万人、11.5万人，目前仍在加快推进中。据健康青城

交通运输部:暂停中高风险地区 跨城公交、出租车、顺风车业务

日前，国务院联防联控机制就进一步加强疫情防控有关情况举行发布会。交通运输部副部长李华强在会上指出，交通运输部运输司副司长李华强在会上指出，交通运输部指导各地严格落实“外防输入、内防反弹、人物同防”的总要求，重点采取了以下举措：

一是严格实施客运管控，全力防范疫情外溢。指导涉疫地区及时关闭进出中高风险地区所在县区的道路客运服务，暂停中高风险地区所在城市的跨城公交、出租车、顺风车业务。对于途经中高风险地区的公交和轨道交通线路，实施甩站、跨站运行。

二是持续完善防控指南，落地疫情防控要求。修订客运站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控技术指南，进一步细化入境转运环节人员的防护要求，对从事入境客货转运的从业人员，要求固定岗位，禁止交叉作业。同时，将发布第四版《国内游轮常态化疫情防控指南》，健全疫苗接种和定期核酸检测制度，强化乘客上岸游览管理，严格乘客信息的登记和筛查工作。

三是组织开展明查暗访，落实常态化防控举措。组织各地交通运输主管部门通过多种形式，加大监督检查力度，督促运输经营者进一步落实客运站和交通工具的消毒、通风、运输组织、人员防护等防控措施，严格做好货运站场、车辆、装卸工具的消杀，以及进出站车辆和人员的信息登记等工作。需要特别强调的是，对于从事进口冷链物流的运输经营者，不得承运无法提供进货来源的进口冷链食品。

李华强提醒广大旅客，在出入客运站、乘坐公共交通工具过程中，要配合做好体温检测，全程佩戴好口罩。据人民网

截至8月12日7时 内蒙古新冠肺炎疫情最新情况

8月11日7时至8月12日7时，内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

截至2021年8月12日7时，内蒙古自治区现有境外输入确诊病例6例，本土确诊病例1例(在呼伦贝尔市海拉尔区)，均在定点医院隔离治疗，所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察，严防疫情扩散蔓延。 皇利华

欢迎关注本报官方微博/微信平台



综合 (2版)
呼和浩特市: 打造医疗器械全领域 质量安全“航标灯”

综合 (3版)
体育+医学:让竞技体育科技 成果服务于每一个人

养生健康 (4版)
立秋进补,去你身边的 菜市场买这些就够了